

# Млади и програм интеграције у ЕУ су природни савезници



«Генерација која сада сазријева у Босни и Херцеговини може направити дефинитиван разлаз са прошлошћу», ово је била кључна порука исказана данас у Сарајеву на отварању дводневне регионалне Конференције о омладинској политици и учешћу младих у јавном животу. Овај догађај окупио је више од 130 младих из БиХ, Македоније, Црне Горе и Србије.

Учесници се фокусирају на улогу младих у јавном животу и процесу одлучивања. Гости Конференције из цијелог региона ће разговарати о положају и статусу младих људи у процесу интеграције у ЕУ и њиховом доприносу даљој демократизацији земаља у региону, кроз политичке активности или притисак цивилног друштва.

«Млади и програм интеграције у ЕУ су природни савезници. Уколико се млади људи ангажују у политичком процесу, они постају дио рјешења и то значи да могу радити на томе да се осигура да то рјешење испуњава потребе нове генерације грађана», поручио је специјални представник ЕУ у БиХ, Мирослав Лајчак, учесницима на почетку Конференције.

Он је констатовао да обавезе које се тичу питања младих представљају дио документа Европско партнерство и Споразума о стабилизацији и придруживању потписаном између БиХ и ЕУ. «Ове обавезе укључују спровођење Закона о високошколском образовању БиХ, који ће, између осталог, отворити пут да дипломе стечене у БиХ буду признате у иностранству, као и да дипломе стечене у

иностранству буду признате у Босни и Херцеговини.»

«Европска унија је само у Босни и Херцеговини у посљедње двије године потрошила готово милион евра како би помогла развијању институционалних капацитета у сектору образовања», изјавио је Лајчак. «Ово је помогло постизању споразума о плану реформе за период од 2008.год. до 2013.год., а један од главних елемената истог јесте да се област образовања у БиХ интегрише у европски систем.»

«Глас младих, који је углавном конструктиван, креативан и глас који укључује све, мора се чути – и то јасно чути», поручио је учесницима шеф Делегације Европске комисије, Димитрис Куркулас.

Амбасадор Куркулас је констатовао да је «ситуација за младе људе на западном Балкану проблематична – а то се нарочито односи на Босну и Херцеговину, гдје је сектор образовања лоше организован и неефикасно финансиран и гдје висока стопа незапослености значи да се они који се тек појављују на тржишту рада суочавају са огромним потешкоћама». Имајући ово у виду, упозорио је: «Нема простора за губљење времена или ресурса – а током протекле деценије, нажалост, вријеме и ресурси који су се требали примијенити у сектору младих у БиХ су протраћени негдје другдје».

Амбасадор Куркулас је нагласио да је програм ЕУ 'Млади у акцији' додијелио 885 милиона евра током шест година у циљу повећања учешћа младих у јавном животу и у репрезентативној демократији. Он је додао да млади из земаља југоисточне Европе, које још увијек нису земље чланице ЕУ, могу учествовати у неким елементима овог програма.

«Претприступна помоћ ЕУ за Босну и Херцеговину у 2008. и 2009. години укључује директну помоћ за владине агенције које су одговорне за омладински сектор, а омладинске невладине организације су сада у могућности да приступе фондовима путем новог програма Европски инструмент за демократију и људска

права», рекао је он. «Ово није узалудан подухват, већ иницијатива за цијели европски континент коју финансира и у потпуности подржава Европска унија. Ова снага је уз нас!»

Данашњи скуп младих из цијелог региона представља резултат повећаног ангажмана и сарадње између локалних актера и Европске уније у промовисању програма ЕУ у БиХ. Почетком ове седмице, парламентарци из БиХ су се састали на уводној сједници «Парламента за Европу», а актери из невладиног сектора ће сутра у Сарајеву разговарати о њиховом доприносу дебати о ЕУ.

Конференцији о омладинској политици и учешћу младих у јавном животу, која се завршава сутра, присуствују представници институција из региона које су задужене за питања која се тичу младих, као и представници омладинских и студентских вијећа, политичких странака и међународних организација. Овај догађај организује «*Forum Syd-Balkans Programme*» (Форум Syd – Програм за Балкан) и Комисија за координацију питања младих при Савјету министара БиХ, уз помоћ Шведске агенције за међународни развој и сарадњу (SIDA), те под покровитељством специјалног представника ЕУ у БиХ.